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YrioAoylopoc MNapayovtikov (1/3)

MaOnuotikog TUmnoc:
nl=1-...-in—=1-n=n-1N1!'-n forn=1

ALGORITHM  F(n)

Baowkr Aettoupyia: moh/pog IComputes n! recursively

To T[)\r']eoq TWV no}\/uwv éXEL wC ggr’]q; [[Input: A nonnegative integer n
[[Output: The value of n!
M{ny=Min-1) + 1 forn =0 if n =0return 1
‘0 compute to multiply else return F(n — 1) #n
Fin—1) Fin—1) by n

KaBe popa to mAnboc eéaptatal amo to
nAnBoc¢ oto n-1



YrioAoylopoc Mapayovtikov (2/3)

H apyikn ouvOnkn Ppioketal oto if

Otav v=0 o aAyoplBpoc dev kAavel ToA/Houc
MIo) = 0.

the calls stop when n=0 T T no multiplications when n =0

Epappolouvpue tn pebodo twv backward substitutions

M(n)=M{n—1)+1 substitute M(n — 1) = M(n —2) + 1
=[Mn—-2)+1]+1=M(@n—2)+2 substitute M(n —2)=Mn—3)+1
=|M(n—-3)+1]4+2=M(n-3) +3.



YrioAoylopoc MNapayovtikov (3/3)

[eVLKOC TUTIOC
Min)=Mn —i)+i

Adou n apykn ouvOnkn eivatl n=0, avtikoBLoTOU UE PE i=n KO
EXOULE:

Mny=Mn-1)+1=---=Mn-i)+i=---=Mn—n)+n=n

Complexity = O(n)



MeBoodoAloyLa

H yevikn peBodoloyia yia tnv avaivon avodpoutkwv alyopibuwy
EXEL WG €ENC:
> AMopaoi{OUME TNV TOPAUETPO TOU PEYEBOUC TNC ELCOSOU

> Avayvwpilouvpe tn Baoikn Asttoupyia tou aAlyopiBuou (m.x. cuykplon,
avabeon tung)

o ENAEyxoupue av 1o ANBoc¢ ektEAeonc TNG Paotkng Aettoupyiag e€optatol HOvo
aro 1o peyebocg elcodou. Av e€apTATOL ATIO KATIOLOL ETILITAEOV TILPAETPO TOTE
LEAETOULE EEXWPLOTA TNV KAAUTEPN, TN XELPOTEPN KAL TN UECN TIEPLITTWON.

> ANULOUPYOUHE Lol avVaOPOLLLKA OXECN UE Lo KATAAANAN apxLlk cuvOnkn
oV ateLkovilel To MANBOC TwV EKTEAECEWYV TNC BAOLKNC AslToupyloc.

> EAUOUE TNV avadpoLLLK OXEON.



Backward Substitution

Avo Baoka Briparta:

> Neplypadoupe tn popdn tng Avong
o XpNOLUOTIOLOUE ETOYWYN Yla va Bpou e otabepec mou armodeLKVUOUV
OTL N AUonN LoYVEL

H AUon mou TPOTELVOULLE Elval pLar cuvaptnon omou epapuoloupe
TNV €naywyn



Ot Mupyot tou Avot (1/5)

Exoupe n dlokouc dLadopeTikoU

eyeboug
OL 6lokol TtpemeL va petadepBouv !_é_\

arto tov 1° otuAo otov 3° aAAa: | |
>'Evac 6lokocg kaBe popa pmopei va | |
uetadpepbel
> MeyaAutepoc dlokog Sev PETEL
va tonobetnBel mavw amno
LULLKPOTEPO




Ot Mupyot tou Avot (2/5)

[l TNV LeTakivnon n SLoKwv mpwta HETADEPOUE avadpopLka n-1
Sdlokouc armo tov 1° otuAo otov 2° (pe tov 3° otuAo fonBntiko) Kot
ETeLta petadEpovpe to peyalvtepo dloko otov 3° oTUAo

2Tn ouvexela petadepovpe avadpopka n-1 dlokouc amo tov 2°
dloko otov 3° (ue tov 1° dioko BonBNnTKO)

Otav n=1, anAd petakivoupe to dloko armo tov otuAo ‘tnyn’ oto
oTUAO ‘Ttpooplopo’

To peyeBog eLloodovu elval n

Baolkn Asttoupyia: petakivnon / petadopa diokou



Ot Mupyot tou Avot (3/5)

H avadpollkn oxeon elval
Miny)=Min—-1)4+1+M(n—-1) forn=1

Exoupe:
Mny=2M{n-1)4+1 formn=1
M(l)=1

Epappolovtacg backward substitution maipvoupe:

M(n)=2M{n —1)+1 sub. M(n — 1) =2M{n —2) + 1
=22M(n =2)+1]+1=22M(n—-2)+2+1 sub. M(n—2)=2M(n—-3)+1
=2 2M(n =)+ 1]4+2+1=2M(n =3+ 22 +2+1



Ot Mupyot tou Avot (4/5)

H ox€on nou ¢aivetal peEoa amo TNV avadpouLKn oxeon lval:
Mm)=2Mn—i)+2 " +2 2+ +241=22Mn—-i)+2" -1

n-i=1-2>i=n-1

H apxLkn ouvOnkn toxveL yta n=1 Kol TNV EXOULLE yLa i=n-1 EXOUUE:
Mm)=2""Mn—(n—-1)+2"1-1

=2""'"MH+2" ' —1=2""" 2 _1=2" -1
Eva evdpo mou deiyvel Ta Bripata tnS avadpounc UnopeL va
BonBnoeL otnv emnilvon

Complexity O(2")



Ot Mupyot tou Avot (5/5)

’ ’ ’ . n—1
[MANBog kopPwv oto devdpo: cmy=Y"2
(=0

Orov | elval ta emtineda tou 6evdpou
I
n—E/ \n—?_ n—E/ \J’]—E
e : : T
N N N N
1 T 1 1 1 1 1 1



EUpeon Wndilwv Avadpoutka (1/3)

2TOXOGC: EUPEON AvadPOULKNC OXEONG

MANBo¢ mpooBeoewv: A(|n/2])+1
ALGORITHM BinRec(n)

AvoOpOLKN OXEON: /Input: A positive decimal integer n

. [/Output: The number of binary digits in n’s
An)=A(|n/2])+1 forn=1 1 return 1
M D éB?\ﬂ Lo else return BinRec(|n/2])+1

> H ueBodoc backward substitution eivoi
dUoKoAo va epapuooTEL Yot AAAOUC

apLlOpoUC eKTOC Ao ta TToAAAAA oL TOU
2



EUpeon Wndilwv Avadpoutka (2/3)

ErttAUoupe to poPAnua yLa T
rntoAAammAdaola tou 2 Kol EpapUolOUlE
Tov Kavova eéopaAuvonc (smoothness

rule)

EXoupe: A2Y=A2"N+1 substitute A(2°") = A2 ) +1
A2 =A2""NH+1 fork=0 =[A2"H +1]+1=42"%) +2 substitute A2 = A2 ) +1
A2%) =0. =[AQ) +1]+2=42) +3

o =AY +i
Kot e backward substitution .

TOLLPVOULUE: =AM +k



EUpeon Wndilwv Avadpoutka (3/3)

TeAlkA KATAANYOULE OTO:
A=A +k=k

KOl ETILOTPEPOVTOC 0TN OUAAOYLOTLKI O YLOL OTTOLOONTIOTE N
EXOULE:
A(n)=log, n € ©(log n)

adou 2k =n
OuolaoTLKA
A(n) = llog, n]



The Master Theorem (1/7)

Mo mpoodepet pa pebodoloyia yia val eMAUOULE AVOLOPOMLKEC
eElowoeLc TNC LopPNC:
I'in)=al(n/b)+ f(n)

ue o>=1 kat b>1 va eival otaBepec kat f(n) elval plol 0OV UMTTWTIKA
BeTkn cuvaptnon

H nopamnavw cuvaptnon xwpilel to npoBAnua peyeBouc n o€ o UTTO-
npoPAnuata peyebouc n/b

Ta oo uTto-tpoBARpata Abvovtal taAL avodpopkd og xpovo n/b

H f(n) amelkovilel To kO0oTOC TNG dLaipeong Tou MPOBAAUATOC KAl TNC
OUYXWVEUONC TWV AVOEWV



The Master Theorem (2/7)

To n/b pmopet va. pnv sivat akEPALOC

Maipvoupe to floor n to ceiling Tou n/b Ywpic va emnpedletal n
OOV UTTTWTLKN oupumnepLldopa

Oa npemeL va OUUOUOOTE TPELG TIEPLITTWOELC

Yriapyouv keva otn neBodo adou n f(n) mpemetl va eivor
TMOAUWVU LKA ULKpOTEPN / peyaAltepn amd to n'sh e

Av givol tote gV UITOPOUE VO XPNOLLLOTIOLIOCOUUE TO master
theorem yua tnv emiAuon avoSpOULKWY OXECEWV



The Master Theorem (3/7)

leta = 1and b > 1 be constants, let f(n) be a function, and let T (#n) be defined
on the nonnegative mtegers by the recurrence

T(n) = aT(n/b) + f(n)

where we interpret n/b to mean either |n/b| or [n/b]. Then T (n) has the follow-
ng asymptotic bounds:

1. If fin) = O(n"r9¢) for some constant € = 0, then T(n) = O(n'"8 ),
2. If fin) = O(n'"Ee9), then T(n) = B(n"=2< 1g n).

3. If fin) = Q(n'"E97¢) for some constant € = 0, and if af(n/b) < cf(n) for
some constant ¢ < 1 and all sufficiently large n, then T'(n) = ©( f(n)).



The Master Theorem (4/7)

Ac SoUE eva TTAPAOELY MO
fllatnv T(n)=9T(n/3)+n

EXOUUE a =9 b =3, f(n) = n
KoL étol n'ERY = n'83 % = B(n?)
Aoy [() = 0=

ME €= 1

Ebappotoupe tnv 1" mepintwon Kot KATAARYOUHE OTO
T(n) = B(n?)



The Master Theorem (5/7)

Napadelypa

fllaotnv  T(n)=T(2n/3)+1

EXoupe a = 1,b = 3/2, f(n) =1

Kol £toL ' = pleezal = p% = |
APoU  f(n) = Om") = O(1)

Edapuoloupe tn 2" meplmtwon Kol KATOANYOULLE OTO

I'(n) = &(lgn)



The Master Theorem (6/7)

Napadelyua
Nllaotnv  Tin)=3T(n/4) +nlgn

gxoupe a = 3, b =4, f(n) = nlgn

KOLETOL  plesaa — ploea3d —  OQ(p®793)
Adou fi(n) = Q(n'ss3te)
He e =~ 0.2

VL0l LEYENO N éxoupe af(n/b) = 3(n/4)1g(n/4) = (3/4)nlgn = cf(n) for c = 3/4

Epappoloupe tn 3" meplmtwon Kot KataAnyoupe oto T(n) = O(nlgn)



The Master Theorem (7/7)

Napadelypa

hatv  Tm)=2T(n/2)+nlgn

n master peBodoc dev pmopel va epapuootel adou yla
a=2>b=2 fin)=nlgn KoL~ m'oEk a _— n

Aev unopel va edpappootel n 3" mepintwon adov n f(n) etvo
OLCUUITTWTLKA LEYOAUTEPN QMO TNV m'*8rd — n OAAAL OXL
TOAVWVU LKA peyaAutepn. O Aoyog f(m)/n'4@ = (nlgn)/n = lgn

7 7 7 7 E
Elvoll QOUUMTTWTLKA UKpOTEPOC arto to H
yLOL OTIOLOONTIOTE €



Aoknoelc (1/2)

1. T(n)=3T(n/2) + n?

1. T(n)=3T(n/2) + n* = T(n) = O(n*) (Case 3)
2. T(n) =4T(n/2) +n®
2. T(n)=4T(n/2) + n* = T(n) = O(n*logn) (Case 2)

3. T(n) = T(n/2) + 2" 3. T(n) =T(n/2) + 2" = 6(2") (Case 3)
4. T(n) =2"T(n/2) + n™ = Does not apply (a is not constant)
4. T(n)=2"T(n/2) +n"
5. T(n) = 16T (n/4) +n = T(n) = O(n?) (Case 1)

5. T(n) = 16T (n/4) + n 6. T(n) = 2T (n/2) + nlogn = T(n) = nlog’n (Case 2)

6. T(n)=2T(n/2)+nlogn



Aoknoelc (2/2)

7. T(n)=2T(n/2)+ n/logn

8. T(n) = 2T (n/d) + n®5! 7. T(n) = 2T (n/2) + n/logn = Does not apply (non-polynomial difference between f(n) and n'°2:?)
. n)— T n-

8. T(n)=2T(n/4) + n"*! = T(n) = 0(n""!) (Case 3)

9. T(n) =0.5T(n/2) + 1/n 9. T(n) =0.5T(n/2) + 1/n = Does not apply (a < 1)
10, T(n) = 16T(n/4) 4 n! 10. T(n) = 16T (n/4) +n! = T(n) = O(n!) (Case 3)
11. T(n) = V2T (n/2) + logn = T(n) = ©(y/n) (Case 1)

11. T(n) = /2T (n/2) + logn 12. T(n) =3T(n/2) +n = T(n) = B(nlg 3) (Case 1)

12. T(n) =3T(n/2)+n
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